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Internal Quality Assu.rance Cell
Criterion 1 - Curricular Aspects

1.4 Feedback System

1.4.1 Institution obtains feedback on the academic performance and ambience
of the institution from various stake holders, such as Sfudents, Teachers,
Employers, Alumni etc. and action taken report on the feedback is made

available on institutional website.

Feedback Analysis

Academic Year 2A22-23
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Feedback Analysis

A Report on the Student Feedback on Curriculum
Academic Year 2or22-23

Online feedback on curriculum collected from the students for the
academic year 2022-23 on various important aspects which include:

1. Fulfilment of my learning needs

2. Applicability of the curriculum to real life situations

3. Clarity about the course objectives

4. Weightage given to employability

5. Weightage Even to skill development

6. Structure of the syllabus

7. Difliculty level of the course content

8. Promotion of independent thinking by curriculum

9. Exposure to new knowledge and practices

10. Weightage to practical / field work

1 1. Creation of interest to pursue higher education

12. Overall rating

137 students participated in the surrey consisting of 12 aspects / questions
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Feedback Analysis

Summary of Feedback

Students Feedback on Curriculum
Academic Year2022-23
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Sr.
No.

Parameters (Tick appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

I Fulfillment of my learning needs 57 69 l0 0l

2 Applicability of the curriculum to real
life situations

38 74 17 08

J Clarity about the course objectives 47 69 15 06

4 Weightage given to employabilitv 37 70 z.) 01

5 Weightage given to skill development 54 62 17 04

6 Structure of the syllabus 46 75 r3 03

7 Difficulty level of the course content 35 63 33 06

8 Promotion of independent thinking by
curriculum

46 67 l8 06

9 Exposure to new knowledge and
practices

52 64 t6 05

l0 Weightage to practical / field work 40 8l l4 02

ll Creation of interest to pursue higher
education

56 62 t6 03

12 Overall rating 69 52 t6 00

Total 137
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Feedback Analysis
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1. Fulfillment of my learning needs

Responses: 137
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2. Applicability of the curriculum to real life situations

Responses: 137

Applicability of the curriculum to real life situations
Below Average

5.8%

{

Excellent

Good

Average

Below Average

Fulfillment of my learning needs

Average
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Feedback Analysis

3. Clarity about the course objectives

Responses: 137

(

Below Average

Clarity about the course objectives

60.0o%

50.00%

40.00%

30.oo%

20.0o%

to.oo%
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4. Weightage given to employability

Responses: 137

Weightage given to employability

Below Average

Excellent

Good

Average

Below Average
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Feedback Analysis

5. Weightage given to skill development

Responses: 137

\treightage given to skill development
Good

(

6. Structure of the syllabus

Responses: 137

Structure of the syllabus
^ BelowAverage
Average

Below Average

Excellent

Good

Average

Below Average
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Feedback Analysis

I

7. Difficulty level of the course content

Responses: 137

Difficulty level of the course content

46.%

Below Average

8. Promotion of independent thinking by curriculum

Responses: 137
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Feedback Analysis

9. Exposure to new knowledge and practices

Responses:137

Exp

s0.00%
I Excellent

I gae6

(

30.0o%

20.oo%

70.o0%

0.00K

10. Weightage to practical / field work

Responses: 137

1"t.t%

n
Below Average

Weightage to practical / field work

w Excellent

w Good

Average

Below Average
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Feedback Analysis

I l. Creation of interest to pursue higher education

Responses: 137

Creation of interest to pursue higher education
Good

(
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12. Overallrating

Responses: 137

Overall rating
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Good
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Below Average
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Respondents Details:

l. Fulfilment of my learning needs

From the total 137 student respondents, 57 respondents rated as excellent in respect

of Fulfilment of my learning needs, followed by 69 respondents rated it as good, 10

respondents replied as average in this respect and 0l below average.

2. Applicability of the curriculum to real life situations

Tt is found that the 38 of student's respondent opinioned that the applicability of the

Applicability of the curriculum to real life situations found excellent, maximum 74
thinks as gnnd, 17 replied as it is avnrage while 08 mentioned as helow avera1?,.

3. Clarity atrout the course objectives

The 47 respondents from the total students noted that Clarity about the course

objectives in curriculum found excellent, followed by 69 remarked as good, l5
thinks it is average and 06 noted as below average.

4. Weightage given to employability

From the total 137 respondents, 37 of student respondents opinioned that the
Weightage given to employability in curriculum found excellent, 70 opinioned it is
good, 23 rated it is average and 07 as below average.

5. Weightage given to skill development

It is found that the 54 number of respondents opinioned that the Weightage given to
skill development in curriculum is found excellent, 62 thinks in this case as good,lT
opinioned as average, while 04 responded as below average.

6. Structure of the syllabus

The sixth aspect of the feedback is concerned with Structure of the syllabus. The
collected information indicates that the number of respondents 46 found the
excellent, followed by 75 says it is good, 13 opinioned as it is average an{03 below
average.
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7. Difficulty level of the course content

From the total 137 respondents, 35 respondents rated as excellent in respect of the
Difficulty level of the course content curriculum, followed by 63 respondents

replied it is as good, 33 respondents say it is average while 06 responded as below
average.

8. Promotion of independent thinking by curriculum

It is observed that 46 of the students feel that Promotion of independent thinking by
curriculum taught is excellent, followed by 67 of them opinioned as good, l8
observed it as average and 06 responded as below average.

9. Exposure to new knowletlge and practices

From the total 137 student's respondents, 52 of the respondents opinioned that the

Exposure to new knowledge and practices in curriculum taught found excellent, 64

tltinks as good, 16 observed it is as avelaBe and 05 ratctl as bcluw ave{agtr.

10. \\'cightagc to practical i ficlil uork

It is observed that the 40 respondents think that Weightage to practical I fteld work
in curriculum is found excellent. The 81 respondents remarked in this respect as

good, 14 respondents says weightage given to skill development in curriculum is
average, 02 students thinks as below average.

I l. Creation of interest to pursue higher education

From the total 137 respondents 56 opinioned that the Creation of interest to pursue

higher education is excellent, followed by 62 thinks that it is good, 16 says it is
average while 03 respondents opinioned below average.

12. Overall rating

It is found that maximum 69 students respondent rated to curriculum found
excellent, 52 thinks it is good, 16 rated it as average, no student responded as below
average.
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Feedback Analysis

Conclusion:

The consolidated feedback report of students on curriculum is shared with the all
HOD's/Co-ordinators/ Officials of different departments for further appropriate

action and decision making in this respect.
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Feedback Analysis

A Report on the Teacher Feedback on Curriculum

Academic Year 20122-23

Offline feedback on curriculum collected from the teachers of various
discipline in the college for the academic year 2022-23 on various
important aspects which include

1. Applicability ofthe syllabus to local developmental needs

2. Difficulty level of the syllabus

3. Claritl'about tho couroo objootivoo

4. Weightage given to employability

5. Depth of the course content

6. Incorporation of latest knowledge & information

7. Research Possibilities

8. Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS

9. Weightage given to learning values like knowledge, skills, analy,tical abilities.
etc.

10. Relevance of course outcomes

1 1. Quality and clarity of textual /study /reference material suggested

12. Overall Rating

25 Teachers participated in the survey consisting of 12 aspects / questions
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Feedback Analysis

Summary of Feedback

Teachers Feedback on Curriculum
Academic Year 2022-23
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Sr.
No

Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

1 Applicability of the syllabus to local
developmental needs

11 t2 02

2. Difficulty level of the syllabus 10 l3 02

J. Clarity about the course objectives 13 t2

4. Weightage given to employability 09 15 01

5. Dcpth of thc coursc cultclt 15 09 01

6. Incorporation of latest knowledge &
information

08 16 01

7. Research Possibilities 11 14

8. Mechanism used for development /
revision of curriculum by BOS

08 16 01

9. Weightage given to learning values like
knowledge, skills, analytical abilities.

l5 10

10. Relevance of course outcomes 10 15

11. Quality and clarity of textual /study
/reference material suggested

13 1t 01

12. Overall Rating t2 13
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Feedback Analysis

1. Applicability of the syllabus to local developmental needs

Responses: 25

60.oo%

50.00%

40.00%

30.00%

20.oo%

1o.00%

0.0096

Elccllcttt Cood

r Excellent . Good , Average

Average Average Beluw

Average Below

Appticability of the syllabus to lokal developmental needs

2. Difficulty level of the syllabus

Responses: 25

Difficulty Ievel of the syllghp ar"r"s"Average

8% o0%
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Feedback Analysis

3. Clarity about the course objectives

Responses: 25

Clarity about the course objectives I

(

60.oo%

s0.00%

40.oook

30.00%

?o on%

10.00%

u.uu)t

4. Weightage given to employability

Responses:25

Average
4%

Weightage given to employability
Below Average

.o%

Below Average

Excellent

Good

Average

Below Average
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Feedback Analysis

5. Depth of the course content

Responses:25

Depth of the course content
70.OOo/o

60.oo%

50.oo%

r 40.oo%\
30.oo%

20.00%

L0.0096

o.oo%

Good

r Excellent r Good $ Average

6. Incorporation of latest knowledge & information

Responses:25

Average

H Below Average

Below Average
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Feedback Analysis

7. Research Possibilities

Responses:25

(

Resggph Possibilities

Bclntrtr Avera6e

Excellent

Good

Average

Below Average

Excellent Good Average

r Excellent r Good , Average Below Average

8. Mechanism used for development / revision of curriculum by BoS

Responses: 25

Mechanism used for devsl8[ment / revision of curriculum by Bos
Awrage
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Feedback Analysis

9. Weightage given to learning values like knowledge, skills, analytical abilities, etc.

Responses: 25

Weightage given to

Excellent

learning values like knowledge,skills,analytical
abilitiesrerc.

Good

(

50.00%

40.o0%

30.oo%

20.00%

10.oo%

ooo%
Excellent Good

r Excellent r Good s Average

Average

Below Average

10. Relevance of course outcomes

Responses: 25

Retevlftt of course outcomes
Average
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Feedback Analysis

11. Quality and clarity of textual /study /reference material suggested

Responses:25

Quality and clarity of textuaVstudy/reference material suggested

60.00% -- Excellent

40.oo%

30.00%

20.o0%

'!fi ofio/"

0.007;

Excellent Good Average

,r Excellent x Good Average Below Average

12. Overall Rating.

Responses:25
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Feedback Analysis

Respondents Details:

l. Applicability of the syllabus tn local developmental needs

The 25 teacher respondents had given their responses on Applicability of the syllabus to local
developmental needs. It is found that I I respondents rated as excellent followed by 12 and 02

respondents say good, and average respectively.

2. Difficulty level of the syllatrus

It is found that the 10 of teacher respondent opinioned that the Difficulty level of the syllabus in
curriculum is found excellent, followed by 13 think it is good, 02 replied as it is average.

3. Clarity about the course objectives

The highent I i renpnndenta frnm the tntnl fn;rchar think thnf Clnrity ahorrt fha nnrrrr:n nhjactivna in
curriculum found excellent; followed by l2 remarked as good, 00 opinioned it is as average

4. Weightage given to employability

The fourth aspect of this survey concerned with Weightage given to employability in curriculum.
From the total25 teacher respondents, majority teachers 09 say that the Weightage given to
employability in curriculum found excellent. l5 observed it is good,0l rated it as average.

5. Depth ofthe course content

As far as Depth of the course content is concerned maximum l5 numbers of respondents
opinioned that they found it excellent followed by 09 thinks it is as good, 01 remarked it as

average and responses not received as below average in this case.

6. Incorporation of latest knowledge & information

The six aspect of the feedback is concerned with Incorporation of latest knowledge & information.
It is observed that the 08 teachers says that the incorporation of the latest knowledge &
information in curriculum found excellent. 16 says it is good, 01 rated as it is average.
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Feedback Analysis

7. Research Possibilities

From the total25 teacher respondents, the I I respondents in Research Possibilities in curriculum
found excellent followed by 14 and 00 replied as good and average respectively in this respect.

8. Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS

The 08 of the teachers says Mechanism used for development / revision of curriculum by BOS is
found excellent followed by 16 opinioned as it is good, 0l says average and no response received
as Below Average in this case.

9. Weightage given to learning values like knowledge, skills, analytical abilities, etc.

On the feedback of Weightage given to leaming values like knowledge, skills, analytical abilities,
sts, iu tltv uurriuulurrr, lrrrrrr thc teashcr lesponrlerrls, L5 of lhe krlal responrlenls opinioned lhat lhe
\l/cightage girren to learning r,alnes likc knos,lcdgc, chillc oc u,cll a,c onalS.tioal obiliticc in
curriculum is found excellen! followed by 10 says it is good, 00 replied as average and responses
not received as Below Average as far as this issue is concemed.

10. Relevance of course outcomes

The respondents l0 rated Relevance of course outcomes in curriculum found excellent, followed
by 15 rated as good, 00 rated as average.

I l. Quality and clarity of textual /study /reference material suggested

The aspect of the feedback is concerned with Quality and clarity of textual /study /reference
material suggested. It is observed that thel3 teachers say that the Quality and clarity of textual
/study/reference material suggested in curriculum found excellent. I I say it is good, 0l rated as it
is average.

12. Overall Rating

From the total 25 teacher respondents , the 12 respondents found Overall Rating in curriculum
found excellen! followed by 13 and 00 replied as good and average respectively in this respect.
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Feedback Analysis

The consolidated feedback report of teachers on curriculum is shared with the all HOD's/ Coordinators
Officials of different departments for further appropriate action and decision making in this respect.
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Summary of Feedback

Alumni Feedback on Curriculum
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Sr.

No
Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below

Average
I Fulfillment of my learning needs 26 24 04 02

2. Applicability of the curriculum to real
life situations

22 25 06 03

aJ. Clarity about the course objectives 24 25 03 04

4. \tr/eiglage give. n to emplovabilitv 2t 26 06 o?

5. Weightage given to skill development 22 25 05 04

6. Weightage given to entrepreneurship 20 25 07 04

7. Difficulty level of the course content t9 27 05 05

8. Promotion of independent thinking by
curriculum

2t 24 07 04

9. Usefulness of the curriculum at
workplace

23 24 06 03

10. Usefulness of the curriculum in my
hieher education

22 25 05 04

11 Fulfillment of learning objectives 24 25 04 03

12. Overall rating 22 26 05 03

Total 50
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1. Fulfilment of my learning needs

Responses : 56

50.o0%

45.OO%

40.o0%

35.00%

30.00%

25.OO%

20.00r6

15.00%

10.0096

6.0096

0.00Yo

2. Applicability of the curriculum to real life situations

Responses: 56

Co-Ordinator
IQAC

$hri Siddheshwar Mahavidyalaya
lilaialgaon Dist. Beed (M.$.)

Below Average

Applicability of the curriculum to real life situations

Excellent

Good

Average

Below Average

Fulfilment of my learning needs
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Feedback Analysis

3. Clarity about the course objectives

Responses: 56

4. Weightage given to employability

Responses: 56

Weightage given to employabitity

5.35%

r Excelent r Good tr Average , BelowAverage

sry
CoSrdi-lrator
IQAC

Strri Siddheshwar MahavidYalaYa-'iiaiitoaon Dist. Beed {h/1"$ }

Clarity about the course objectives
50.00%

45.OO%

40.oo%

35.00%

30.00%

25.OWo

20.oo%

15.0096

t0.00%

5,00K

o.oo%

Below Average

(

Average
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5. Weightage given to skill development

Responses: 56

Weightage given to skill development
50.00%

40.w/o

30.0096

20.u1%

LO.0096

0.00%

Excellent Good Average Below Average

r Excellent " Good ,'r Average Below Average

6. Weightage given to entrepreneurship

Responses: 56

Weightage given to entrepreneurship

r Excellent r Good r Average r Below Average

Co'U\7i
Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidvalava
Maialaaon Dist. Beed (M.S.)'
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7. Difficulty level of the course content

Responses: 56

60.o0%

50.00%

u 4O.OO%
(

30.009[

20.o0%

lo.oo%

o.oo%

Difficulty level of the course content

Average

Below Average

Excellent Good

r Excellent r Good " Average

8. Promotion of independent thinking by curriculum

Responses: 56

Below Average

Promotion of independent thinking by curriculum

r Excellent r Good * Average Below Average

Co€rdinator
IQAC

Sfrp QirCdheshwar Mahavidvalava
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9. Usefulness of the curriculum at workplace

Responses: 56

45.OO%

40.o0%

( 3s.00%

30.00%

25.OO%

20.0o%

15.00%

LU.UUTo

5.UUFo

o.oo%

Excellent Good Average

* Excellent r Good . Average BelowAverage

10. Usefulness of the curriculum io -y higher education

Responses: 56

Usefulness of the curriculum in my higher education

r Excellent r Good r Average E BelowAvarage

Below Average

Co-C)rtlrrt.*.or
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya
Maialgaon Dist. Beed (M.S.)
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Usefulness of the curriculum at workplace

7.L4%
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I l. Fulfilment of learning objectives

Responses: 56

50.00%

-- 4O.OOo/"

(
30.00%

zo.oo%

70.0o%

o.oo%

FulfiIment of learning objectives

Average

u BelowAverage

Excellent Good

r Excellent r Good " Average

12. Overall rating

Responses: 56

Below Average

Overall rating

5.3s%

r Excellent r Good r Average * Below Average
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Feedback Analysis

Respondents Details:

l. Fulfilment of my learning neecls

From the total 56 Alumni respondents, 26 respondents rated Fulfilment of my learning needs from
curriculum as excellent, followed by 24,04 and 02 of respondents rated as good, average and

below average respectively.

2. Applicabilitl'of the curriculum to real life situatinns

I[ iu uutcd that Lhu 22 uf Alulud ruspuutlent upinetl thut tlrc Applicubility uf the uun'iuulurn tu ruul

life situations curriculum as excellent,25 thinks as good, 06 replied as it is average and 03 below
average respectively.

3. Clarig'about the course objectil'es

T}:,e 24 respondents from the total Alumni noted that Clarity about the course objectives in
curriculum found excellent followedby 25 remarked as good, 03 and 04 averages and below
average respectively.

4. Weightage given to emplol'ability

It is found that the 21 number of Alumni opined that the Weightage given to employability is
found excellent.26 Alumni think in this case as good, 06 and 03 averages and below average
respectively.

5. Weightage given to skill development

From the total 56 respondents, 22 of respondents opined that the Weightage given to skill
development found excellent and 25 opined it is good, 05 and 04 average and below average
respectively.

6. Weightage given to entrepreneurship

It is found that the 20 number of Alumni opined that the Weightage given to entrepreneurship is
found excellent.25 Alumni think in this case as good, 07 and 04 averages and below average
respectively.

I

.*",
IQAC

Shri Siddheshurar t\llahavidyalaya
Malalgaon Dist. Eeed (M.S.)
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Feedback Analysis

-7. Difficulty level of the course content

The collected information indicates that the of respondents l9 found excellent Difficulty level of
the course content, followed by 27 says it is good.05 remarked as average and 05 says below
average.

8. Promotion of independent thinking by curriculum

From the total 56 respondents, 2l of respondents opined that the Promotion of independent

tlrirrkirrg by cumiculurtr as cxcellerrJand24 opined it is gootl, 07 aruJ 04 averagc and below
average respectively.

9. Uncfulncoo of thc curriculum ot rlorliplncc

It is noted that the 23 of Alumni respondent opined that the Usefulness of the currlculum at

workplace curriculum as excellent,24 thinks as good, 06 replied as it is average and 03 below
aYerage respectively.

10. Usefulness of the curriculum in my higher eelucation

From the total 56 Alumni respondents,22 respondents rated Usefulness of the curriculum in my
higher education from curriculum as excellent, followed by 25,05 and 04 of respondents rated as

good, average and below average respectively.

I 1. Fulfihnent of leanring objectives

It is noted that the 24 of Alumni respondent opined that the Fulfilment of learning objectives
curriculum as excellent, 25 thinks as good,4 replied as it is average and 03 below average
respectively.

12. Overall rating

The 22 respondents from the total Alumni noted that Overall rating in curriculum found excellent
followed by 26 remarked as good,05 and 03 average and below average respectively.
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Feedback Analysis

Conclusion:

The consolidated feedback report of Alumni is shared with the all
HOD's/Coordinators/Officials of different departments for further appropriate action
and decision making in this respect.
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Feedback Analysis

A Report on thc Emplol'u's FecdLrack on Curriculurn
Acadenric Year 2022-23

Offline feedback on curriculum collected from the Employers
For the academic year 2021-22 on various important aspects which include:

1. Weightage given to employability / skill development
2. Fulfilment of demands at our work place

3. lnclusion of course content suitable to my industry
4. Relevance to current knowledge and information
5. Depth ofthe course content
6. Coutmunication / presentation skill developrncnt
7. Promotion to independent thinking
8. Incorporation of components of managerial/ leadership abilities
9. Promotion of development of human ref,ources
10. Importance given to learning values
I 1. Overall rating

22 Employers participated in the survey consisting of 11 aspects / questions

\
/\^il,V"'J
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Feedback Analysis

Summary of Feedback

Employers Feedback on Curriculum
Academic Year2022-23

(

I

IEAU
S, ir ri C i ri ri h :::- !-!1,/. 

j ? r iv1 s havi dyalaya*''i:'I i;, i : -: [':.;t fii*act (tt/1.S.)

\#ffis
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Sr.
No

Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

I Weightage given to employability / skill
development

07 t2 03

2. Fulfillment of demands at our work place 08 lt 03

3. lnclusion of course content suitable to my
industry

09 10 03

4. Relevance to current knowledge and
infnrmntinn

07 t2 03

5.

6.

Depth ofthe course content

Communication / presentation skill
development

08

06

ll
l3

03

03

7. Promotion to independent thinking 01 t2 03

8. Incorporation of components of managenaU
leadership abilities

06 l3 03

9. Promotion of development ofhuman
resources

08 il 03

10. Importance given to learning values 07 l2 03

11 Overall rating 06 13 03

Total 22
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Responses: 2?

70.00%

60.0o%

s0.00%

40.N%

30.00%

20.ow6

10.00%

o.oo%

2. Fulfilment of demands at our work place

Responses: 22

Weightage given to employability / skill development

(

Fulfilment of demands at our work place

o%

Excellent

Good

Average

Below Average
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3. Inclusion of course content suitable to rny industry

Responses:22

(

4. Relevance to current knowledge and information
Responses:22

Inclusion of course content suitable to my industry
50%

4OYo

30%

20%

LOli,

o%

Below Average

Relevance to current knowledge and information

o%

Excellent

Good

Average

Below Average
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Responses: 22

(

Below Average

Depth of the course content
60.00%

s0.fi)%

40.w6

30.00%

20.oo%

10.@%

0'001f'

Rcsponses: 2)

Communication / presentation skill development

Excellent

Good

Average

Below Average
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Promotion to independent thinking

(

7. Promotion to rndependent thinking
Responses: 22

70%

60%

so%

4OYo

30%

?fi%

10%

o%

Excellent

8. Incorporation of components of managerial/ leadership abilities

Responses:22

Below Average

IIncorporation of components of manageriaU leadership
abilities

Excellent

Good

Average

Below Average
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9. Promotion of development of human resources
Responses: 22

(

10. Importance given to learning values
Responses: 22

Promotion of development of human resources
60.00%

50.00%

40.o0%

30.o0%

20.o0%

to.oo%

o.oo%

Below Average

Importance given to learning values

496

Excellent

Good

Average

Below Average
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70.0o%

60.00%

s0.00%

40.o0%

(

I 1. Overall rating

Responses: 22

Overall rating

Below Average

Conclusion:

The consolidated feedback report of Employers is shared with the all HOD's/ Co-ordinators/
Officials of different departments for further appropriate action and decision making in this
respect
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Feedback Analysis

Respondents Details:

1. Weightage Given to Employability/Skill Development
ln the academic year 2020-21total 19 employer respondents marked their responses on

weightage given to employability / skill development in curriculum. It is observed that 3l .57o/o of
the respondents say excellent in this regard and 57.89Yo respondents replied as good. 10.52%

responses found in favour of average and No below avefiLge option on the given question.

2. Fulfilment of Demands of at Our Workplace
It is found that the 36.84% of employer remarked that the fulfilment of demands of at our
workplace in curriculurn firund excellent followed by 52.63% opinetl ru good anJ l0.52Yo replied
as average in this respect. Nobody selected the option below average from the respondents.

3- Incluslon of Course Contents Sultable to IVIv lndustry
'lhe 42.1096 respondent employer oplnloned that lncluslon of course contents suitable to their
industry found excellent followed by 47.36% observed it is good. Responses 10-52yo received
average and not below average option in this case.

4. Relevance to Current Knowledge and Information
From the total l9 employer respondent's 3l-57Yo number of respondents opinioned that the
relevance to current knowledge and information in curriculum found excellent, followed by
57.89% think as it is good and l052Yo says as average. Responses not received as below average

in this respect.

5. Depth of The Course Content
lt is found that the 36-84% respondents opinioned on depth of the course content in curriculum
found excellent, 52.63% think it is good and 10.52% observed it is average.

6. Communication/Presentation Skill Development
From the total l9employers, 26.31% respondents opinioned that communication /presentation
skill developmentthough curriculum found excellent, followed by 63.15% replied as good and

10.52% thinks it is as average. Response not received to below average option.
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Feedback Analvsis
J

7. Promotion to Independent Thinking
It is observed that 31.577o respondents opinioned on promotion to independent thinking through
curriculum as excellent, followed by 57.89% says it is found excellent, 1052% replied as average.

8. Incorporation of Development of Vlanagerial/Leadership Abilities
On the issues of development of managerial leadership abilities, the 26.31 o/o respondents think
that the curriculum found excellent in this respect, followed by 63.15 oZ opinioned as good and

10.52% think it is average. Response not received to below average option as far as incorporation
of development of managerial/leadership abilities case is concerned.

9. Promotion of Development of Hurnan Resources
Orr prurrrutiurr ul'dcvcluprrcrrl ul'hurrrarr rtsst,uruus llrruuglr uuuiuulurrr llrs 36.84?6 rrurrrlrcr rrI
Respondents replied as it is fbund excellent fbllowed by 52.52% says it is good and

10.5?i/, think it is ovcrogc.

10. Importance Given to Learning Values
It is observed that 3l .57 o/o of respondents says that in curriculum importance given to learning
values is found excellent and 57.89Yo replied as good and l0.52oh think it is average.

Whereas response not received to below average option in this case.

I l. Overall Rating

Finally, the total employer rated to curriculum. 26.31 % rated curriculum as

Excellenl followed by 63.15 % replied as good and 10.52 Yo rated it average. Nobody rated
to curriculum as below average.
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Feedback Analysis

Conclusion:

The consolidated feedback report of Employers is shared with the all HOD's/Co-
ordinators/Officials of different departments for further appropriate action and

decision making in this respect.
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